
Etats généraux du club de gym de demain : 

Résultats nationaux du questionnaire aux clubs
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Un questionnaire lancé le 17 janvier 2019 pour comprendre les attentes des clubs, 

recueillir leurs avis et établir un diagnostic partagé.

53 
questions sur 7 grandes thématiques (gouvernance, ressources humaines, équipements & matériel,

développement des activités, relations au territoire, relations avec la FFGym, vision de l’avenir).

880
clubs de la FFGym ont répondu au questionnaire… soit 60% des clubs affiliés. 

257
licenciés en moyenne sont inscrits dans les clubs répondants contre 194 en moyenne dans l’ensemble

des clubs FFGym.
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Introduction : regard global des clubs et 
structuration
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Quel est votre état d’esprit concernant le développement de votre club 
dans les 10 prochaines années ?
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Très pessimiste

Pessimiste

Optimiste

Très optimiste

67% de clubs optimistes ou 

très optimistes

L’optimisme augmente avec la 
taille du club : 

• 60% pour les clubs 1-100 
licenciés. 

• 75% pour les clubs 501-1000 
licenciés.
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Selon vous, quels sont les principaux atouts dont dispose votre club pour 
se développer durant les 10 prochaines années ?
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Qualité de votre
encadrement

bénévole/salarié

Offre sportive
adaptée à

demande locale

Implantation dans
le réseau local

Equipements
modernes et
accueillants

Soutien des
pouvoirs publics

Bons résultats dans
le haut niveau

Services apportés
par la FFGym

Partenaires privés
soutenant vos

projets

Les clubs mettent en avant leurs 
atouts propres et de proximité. 
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Avez-vous formulé à l’écrit un projet associatif définissant notamment 
vos objectifs et votre plan de développement ?

55%

45%

Oui, un projet associatif a
été rédigé.

Non, aucun projet
associatif n'a été rédigé.

Le projet associatif  est moins fréquent 
dans les clubs de moins de 100 
licenciés (37%) ou dans des villes entre 
2 000 et 20 000 habitants (45%).
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Un ou plusieurs salariés s’occupent-ils spécifiquement de la direction 
technique et/ou administrative du club ?

61%

39%

Oui

Non

Les réponses positives augmentent avec la 

taille des clubs et de leur bassin de vie ainsi 

que la dimension compétitive : 

• Plus de 70% en moyenne pour les clubs 

dépassant les 300 licenciés,

• Seulement 45% pour les clubs qui n’ont pas 

d’activités de compétition.
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Quels principaux freins au développement des 
clubs ?
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Quels sont les freins que vous constatez au développement de vos 
activités et au financement ?

18%

19%

30%

58%

66%

66%

0 10 20 30 40 50 60 70

Le coût trop élevé de la pratique

La concurrence d’autres activités sportives

Le manque de temps/de formation de vos dirigeants
bénévoles

La diminution des financements publics

Le manque de créneaux/d’infrastructures pour proposer vos 
activités

Le manque d’encadrants pour organiser vos activités



10

Comment ont évolué les financements publics en faveur de votre club ces 
trois dernières années ?

23% 30% 39% 7%

53% des clubs ont subi une baisse 

de financements publics. 

La baisse des financements publics a 

particulièrement affecté les clubs de 501 à 1 000 

licenciés (65%) et les clubs de villes moyennes 

entre 50 000 et 100 000 habitants (61%).

Forte 
diminution

Diminution Stabilité Augmentation
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Selon vous, quels sont les principaux concurrents dans le rayonnement 
de votre club ?
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commerciales
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80% pour les clubs dans des villes de 2 000 à 20 000 habitants. 
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Quels leviers de développement prioritaires 
par les clubs ?
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Selon vous, quels profils de salariés devront être recherchés en priorité 
dans les prochaines années (Plusieurs réponses possibles) ?

38%

43%

80%
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Des profils administratifs de gestion pour optimiser le
fonctionnement du club et renforcer les liens avec les

financeurs publics et privés

Des profils de développement pour diversifier les activités
et créer de nouvelles offres sportives en lien avec des

structures partenaires

Des profils techniques pour répondre aux attentes sportives
des pratiquants et mieux encadrer les activités de

gymnastique

Plus de la moitié des grands clubs (500 licenciés et plus) recherchent des profils administratifs de gestion. 
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Comment envisagez-vous l’évolution de votre accès aux équipements 
sportifs dans les 10 prochaines années ?

4%

21%

45%

48%

61%
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La pratique pourra se faire en plein air

La pratique en club devra se déplacer en partie 
vers des espaces non sportifs (salle polyvalente, …

La concurrence sera de plus en plus forte pour
obtenir des créneaux

L’accès à des équipements se fera dans les 
mêmes conditions qu’aujourd’hui

Les collectivités devront construire davantage 
d’équipements spécialisés

Les grands clubs 
(71%) et ceux 

implantés dans de 
grandes villes 

(57%) s’attendent 
à une plus forte 

concurrence dans 
l’accès aux 

équipements 
sportifs.
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De quelles compétences supplémentaires auriez-vous besoin au sein de 
vos dirigeants bénévoles ? (3 réponses maximum) ?
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80%
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Expertise numérique

Gestion des équipements et du matériel

Management

Gestion financière

Gestion administrative et expertise juridique

Communication/événementiel

Recherche de financements

89% chez les clubs de 501 à 1 000 licenciés. 
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Au-delà des activités de gymnastique pour vos licenciés, proposez-vous 
des prestations de services à des acteurs extérieurs ?

42%

58%

Oui

Non

Des variations fortes selon la taille des clubs :

• 25% des clubs de 1 à 100 licenciés 
proposent des prestations de services,

• 74% des clubs de 501 à 1000 licenciés. 
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Si vous proposez des services de prestations, à quels types d’acteurs ? 
(Plusieurs réponses possibles) ?

Clubs 1-100 licenciés : 8%
Clubs 501-1000 licenciés : 20%
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Quelles relations des clubs avec la FFGym et 
ses instances territoriales ?
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Quels sont les actions et les services que vous appréciez le plus de la part 
de votre comité départemental ? (3 réponses maximum)

20%

21%

21%

26%

28%

40%

68%
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Développer les activités gymniques

Communication

Accompagnement des clubs dans la création de nouvelles
offres sportives et la diversification des activités

Animation du territoire

Soutien aux clubs dans leurs projets à l’égard des collectivités 
territoriales

Encourager et encadrer les rencontres de proximité

Organisation de compétitions et d’événements territoriaux
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Quels sont les actions et les services que votre comité départemental 
devrait davantage développer ? (3 réponses maximum)

17%

23%

27%
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38%

41%

45%
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Organisation de compétitions et d’événements territoriaux

Développer les activités gymniques

Animation du territoire

Accompagnement des clubs dans la création de nouvelles
offres sportives et la diversification des activités

Communication

Encourager et encadrer les rencontres de proximité

Soutien aux clubs dans leurs projets à l’égard des collectivités 
territoriales
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Quels sont les actions et les services que vous appréciez le plus de la part 
de votre comité régional ?

15%
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23%

37%

70%

73%
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Promotion des activités gymniques

Accompagnement des clubs de haut niveau (détection et
perfectionnement des gymnastes)

Communication

Service à la licence

Organisation de compétitions et d’événements

Offre de formations fédérales (cadres, juges et dirigeants)
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Quels sont les actions et les services que votre comité régional devrait 
davantage développer ?
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24%

29%

43%

51%
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Service à la licence

Organisation de compétitions et d’événements

Accompagnement des clubs de haut niveau (détection et
perfectionnement des gymnastes)

Offre de formations fédérales (cadres, juges et dirigeants)

Communication

Promotion des activités gymniques
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Considérez-vous connaître le projet fédéral de la FFGym ?

39%

61%

Oui

Non

La connaissance du projet fédéral est liée à la taille 

du club : 61% des clubs entre 501 et 1 000 licenciés 

connaissent ainsi le projet fédéral. 
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Quels sont les actions et les services que vous appréciez le plus de la part 
du siège national de la FFGym ?
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13%

24%

29%

30%

33%

44%

52%

54%
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Soutien à la création de nouveaux équipements de pratique

Structuration de la filière de haut niveau et…

Soutien juridique aux clubs

Médiatisation de la gymnastique

Organisation d’événements nationaux ou internationaux

Création de démarches qualité (label, charte ÉcoGym, etc.)

Offre d’assurance aux pratiquants

Système compétitif

Offre de pratique non compétitive et diversité des activités…

Offre de formations fédérales
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Quels sont les actions et services que la FFGym devrait davantage 
développer dans les 10 prochaines années ?
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Offre d’assurance aux pratiquants

Création de démarches qualité (label, charte ÉcoGym, etc.)

Organisation d’événements nationaux ou internationaux

Davantage de compétitions

Soutien juridique aux clubs

Structuration de la filière de haut niveau et accompagnement des clubs

Une communication plus active (site Internet, newsletter, Instagram, Facebook…) 

Offre de formations fédérales

Création de nouvelles offres sportives et aide à la diversification des activités

Médiatisation de la gymnastique

Soutien au développement territorial de la gymnastique

Une plus forte 
attente des 

grands clubs pour 
la médiatisation 

de la gymnastique 
et le haut niveau.




